Hoàn thiện chính sách quản lý thuế theo hướng bao quát các nguồn thu

Bộ Tài chính vừa ban hành Quyết định 276/QĐ-BTC phê duyệt đề án mở rộng cơ sở thuế và chống xói mòn nguồn thu NSNN giai đoạn 2020-2025. 
Đề án đặt ra mục tiêu là hoàn thiện chính sách và quản lý thu theo hướng bao quát các nguồn thu trên nguyên tắc đảm bảo công bằng xã hội, tính cạnh tranh của nền kinh tế; mở rộng cơ sở thuế trên cơ sở mở rộng phạm vi đánh thuế, theo hướng thu hút ngày càng nhiều đối tượng vào diện chịu thuế, hoặc nâng giá trị tính thuế. Theo đó, đề án đưa ra 5 nhóm giải pháp chủ yếu. 
Cụ thể, đối với quản lý thuế, tiếp tục hoàn thiện thể chế, nhằm đơn giản hóa thủ tục hành chính với mục tiêu Việt Nam tiếp tục là một trong bốn nước đứng đầu khu vực Đông Nam Á trong xếp hạng mức độ thuận lợi về thuế. Tăng cường hỗ trợ người nộp thuế theo hướng đáp ứng nhu cầu của từng nhóm người nộp thuế. Trong đó, nghiên cứu, thiết lập trung tâm tập trung giải đáp vướng mắc cho người nộp thuế trên nền tảng hệ thống dữ liệu chung của hệ thống cơ quan thuế. Song hành với việc kiện toàn tổ chức bộ máy cơ quan thuế các cấp, Tổng cục Thuế tiếp tục đổi mới trong các khâu đăng ký, khai, nộp, hoàn thuế và kế toán thuế; cải cách công tác quản lý nợ, cưỡng chế nợ thuế và thanh kiểm tra, giám sát tuân thủ theo hướng ứng dụng hiệu quả công nghệ thông tin. Cùng với đó, ban hành quy định áp dụng hóa đơn điện tử đối với DN, hộ kinh doanh. Đồng thời, sớm vận hành hệ thống hạ tầng kỹ thuật, kết nối đồng bộ giữa cơ quan thuế và người nộp thuế, đảm bảo yêu cầu quản lý điện tử. 
Theo đề án, để chống xói mòn cơ sở tính thuế, chuyển lợi nhuận, ngăn ngừa trốn, tránh thuế, cơ quan thuế sẽ xây dựng nền tảng pháp lý đủ mạnh để giải quyết vấn đề chuyển giá của các tập đoàn đa quốc gia. Qua đó, đảm bảo việc xác định giá chuyển nhượng phù hợp với nơi giá trị được tạo lập và hoạt động kinh tế phải được đánh thuế tại nơi diễn ra hoạt động thực chất. Cùng chung mục tiêu ngăn ngừa, trốn tránh thuế, Tổng cục Thuế sớm xây dựng quy định chuẩn hoá về hồ sơ xác định giá giao dịch liên kết, phù hợp với thông lệ quốc tế, đáp ứng yêu cầu tăng cường quản lý rủi ro và hợp tác quốc tế về thuế. Ngoài ra, trước thực trạng số lượng các công ty đa quốc gia ngày càng tăng, quy mô lớn và giao dịch phức tạp, cơ quan thuế tăng cường hợp tác, chia sẻ kinh nghiệm với các quốc gia và tổ chức quốc tế trong việc ngăn chặn xói mòn cơ sở tính thuế và chuyển lợi nhuận (BEPS). Với việc vừa đẩy mạnh cải cách hành chính, gia tăng sự minh bạch của hệ thống thuế, vừa kiểm tra, giám sát chặt chẽ DN có dấu hiệu chuyển giá, trốn thuế, vốn mỏng, cơ quan thuế sẽ có căn cứ để sớm phát hiện và hạn chế tình trạng chuyển giá.
Nhằm thực thi hiệu quả các giải pháp về chính sách thuế, Tổng cục Thuế tiến hành tổng kết việc thi hành các luật thuế và thu NSNN hiện hành, nhằm đánh giá thực trạng và hoàn thiện hệ thống chính sách thuế, bảo đảm minh bạch, rõ ràng, dễ hiểu, dễ thực hiện; mở rộng cơ sở thuế để phát triển nguồn thu, bao quát các nguồn thu mới phát sinh và cơ cấu lại theo hướng tăng nguồn thu nội địa (không kể thu từ dầu thô). Cùng với đó, xây dựng lộ trình sửa đổi Luật Thuế GTGT, Luật Thuế TTĐB, Luật Thuế TNDN, Luật Thuế TNCN, Luật Thuế bảo vệ môi trường giai đoạn 2021-2025; nghiên cứu sửa đổi các văn bản quy phạm pháp luật về thu NSNN liên quan đến đất đai, tài nguyên, khoáng sản, tài sản công. Đồng thời, rà soát hệ thống văn bản pháp luật trong quản lý thuế, NSNN, đảm bảo đồng bộ với các luật khác có liên quan tạo điều kiện cho việc thực thi và quản lý giám sát thu thuế.
Riêng trong năm 2020, ngoài việc xây dựng ban hành các văn bản hướng dẫn Luật Quản lý thuế, Tổng cục Thuế hoàn thiện cơ chế, chính sách về hoá đơn điện tử và quy định chuẩn hoá về hồ sơ xác định giá giao dịch liên kết, phù hợp với thông lệ quốc tế. Trong các năm tiếp theo, xây dựng thực hiện đề án về quy trình thanh tra, kiểm tra thuế trên cơ sở quản lý rủi ro, tạo thuận lợi hơn cho người nộp thuế và rút ngắn thời gian thanh tra; quy trình đăng ký, kê khai, nộp thuế đối với nhà cung cấp ở nước ngoài không có cơ sở thường trú tại Việt Nam có hoạt động kinh doanh thương mại điện tử, kinh doanh dựa trên nền tảng số phát sinh thu nhập tại Việt Nam; kết nối và trao đổi thông tin tự động giữa Tổng cục Thuế và Tổng cục Hải quan…
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