Kê khai không chính xác hàng hóa xuất - nhập khẩu khẩu sẽ bị ấn định thuế

Luật Quản lý thuế số 38 quy định, nếu người nộp thuế vi phạm pháp luật về thuế và khai thuế dựa vào các tài liệu không hợp pháp. Không khai thuế, hoặc kê khai không chính xác, đầy đủ nội dung liên quan đến xác định nghĩa vụ thuế… sẽ bị ấn định thuế.
Liên quan đến việc ấn định thuế, Luật Quản lý thuế số 38 giao Chính phủ có quy định chi tiết nội dung này. Các nội dung chủ yếu trong công tác ấn định thuế như: 
· Trường hợp ấn định thuế;
· Căn cứ và phương pháp ấn định thuế;
· Thẩm quyền, thủ tục, quyết định ấn định thuế;
· Ấn định thuế đối với hàng hóa xuất khẩu, nhập khẩu...
sẽ được quy định một cách cụ thể. Đối với doanh nghiệp có giao dịch liên kết, việc ấn định thuế được thực hiện theo quy định của Chính phủ về quản lý thuế thuế đối với doanh nghiệp có giao dịch liên kết.
Theo Điều 52 Luật Quản lý thuế số 38 quy định về ấn định thuế đối với hàng hóa xuất khẩu, nhập khẩu, thì cơ quan hải quan ấn định thuế đối với hàng hóa xuất khẩu, nhập khẩu trong các trường hợp:
· Người khai thuế dựa vào các tài liệu không hợp pháp để khai thuế, tính thuế;
· Không khai thuế hoặc kê khai không chính xác, đầy đủ nội dung liên quan đến xác định nghĩa vụ thuế.
Quá thời hạn quy định mà người khai thuế không cung cấp, từ chối hoặc trì hoãn, kéo dài việc cung cấp hồ sơ, sổ kế toán, tài liệu, chứng từ, dữ liệu, số liệu liên quan đến việc xác định chính xác số tiền thuế phải nộp theo quy định.
Người khai thuế không chứng minh, giải trình hoặc quá thời hạn quy định mà không giải trình được các nội dung liên quan đến việc xác định nghĩa vụ thuế theo quy định của pháp luật; không chấp hành quyết định kiểm tra, thanh tra của cơ quan hải quan.
Người khai thuế không phản ánh, hoặc phản ánh không đầy đủ, trung thực, chính xác số liệu trên sổ kế toán để xác định nghĩa vụ thuế.
Cơ quan hải quan có đủ bằng chứng, căn cứ xác định về việc khai báo trị giá không đúng với trị giá giao dịch thực tế; giao dịch được thực hiện không đúng với bản chất kinh tế, không đúng thực tế phát sinh, ảnh hưởng đến số tiền thuế phải nộp.
Người khai thuế không tự tính được số tiền thuế phải nộp; trường hợp khác do cơ quan hải quan hoặc cơ quan khác phát hiện việc kê khai, tính thuế không đúng với quy định của pháp luật.
Cơ quan hải quan căn cứ hàng hóa thực tế xuất khẩu, nhập khẩu; căn cứ tính thuế, phương pháp tính thuế; cơ sở dữ liệu của cơ quan quản lý thuế và cơ sở dữ liệu thương mại; hồ sơ khai báo hải quan; tài liệu và các thông tin khác có liên quan đến hàng hóa xuất khẩu, nhập khẩu để ấn định số tiền thuế phải nộp./.
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