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Kính gửi : Tổng công ty Truyền thông
Đ/C: Số 57A phố Huỳnh Thúc Kháng, P. Láng Hạ, Q. Đống Đa, TP. Hà Nội

Tổng cục Thuế nhận được công văn số 423/NPT-Media-KTTC ngày 09/5/2018 của Tổng công ty Truyền thông (VNPT-Media) đề nghị hướng dẫn chính sách thuế nhà thầu đối với hoạt động chuyển nhượng quyền phân phối phim trên lãnh thổ Việt Nam. Về vấn đề này, Tổng cục Thuế có ý kiến như sau:

Tại khoản 1, khoản 4 Điều 47 Luật Sở hữu trí tuệ số 50/2005/QH11 ngày 29/11/2005 (đã được sửa đổi, bổ sung theo Luật Sở hữu trí tuệ số 36/2009QH12 ngày 16/9/2009) của Quốc hội quy định về chuyển quyền sử dụng quyền tác giả, quyền liên quan:

"1. Chuyển quyền sử dụng quyền tác giả, quyền liên quan là việc chủ sở hữu quyền tác giả, chủ sở hữu quyền liên quan cho phép tổ chức, cá nhân khác sử dụng có thời hạn một, một số hoặc toàn bộ các quyền quy định tại khoản 3 Điều 19, Điều 20, khoản 3 Điều 29, Điều 30 và Điều 31 của Luật này
…
4. Tổ chức, cá nhân được chuyển quyền sử dụng quyền tác giả, quyền liên quan có thể chuyên quyền sử dụng cho tổ chức, cá nhân khác nếu được sự đồng ý của chủ sở hữu quyền tác giả, chủ sở hữu quyên liên quan."

Tại Điều 2 Thông tư số 219/2013/TT-BTC ngày 31/12/2013 của Bộ Tài chính quy định đối tượng chịu thuế:

"Đối tượng chịu thuê giá trị gia tăng (GTGT) là hàng hoá, dịch vụ dùng cho sản xuất, kinh doanh và tiêu dùng ở Việt Nam (bao gồm cả hàng hóa, dịch vụ mua của tổ chức, cá nhân ở nước ngoài), trừ các đối tượng không chịu thuế GTGT hướng dẫn tại Điều 4 Thông tư này".

Tại khoản 2 Điều 12 Thông tư số 103/2014/TT-BTC ngày 06/08/2014 của Bộ Tài chính hướng dẫn về tỷ lệ % để tính thuế GTGT trên doanh thu:

"2. Tỷ lệ % để tính thuế GTGT trên doanh thu:

a) Tỷ lệ % để tính thuế GTGT trên doanh thu đối với ngành kinh doanh:

+ Dịch vụ, cho thuê máy móc thiết bị, bảo hiểm; xây dựng, lắp đặt không bao thầu nguyên vật liệu, máy móc, thiết bị là 5%".

Tại Điều 1 Thông tư số 103/2014/TT-BTC ngày 06/08/2014 của Bộ Tài chính hướng dẫn đối tượng áp dụng thuế nhà thầu:

"Hướng dẫn tại Thông tư này áp dụng đối với các đối tượng sau (trừ trường hợp nêu tại Điều 2 Chương I):

1. Tổ chức nước ngoài kinh doanh có cơ sở thường trú tại Việt Nam hoặc không có cơ sở thường trú tại Việt Nam; cá nhân nước ngoài kinh doanh là đối tượng cư trú tại Việt Nam hoặc không là đối tượng cư trú tại Việt Nam (sau đây gọi chung là Nhà thầu nước ngoài, Nhà thầu phụ nước ngoài) kinh doanh tại Việt Nam hoặc có thu nhập phát sinh tại Việt Nam trên cơ sở hợp đồng, thỏa thuận, hoặc cam kết giữa Nhà thầu nước ngoài với tổ chức, cá nhân Việt Nam hoặc giữa Nhà thầu nước ngoài với Nhà thầu phụ nước ngoài để thực hiện một phần công việc của Hợp đồng nhà thầu…".

Tại khoản 3 Điều 7 Thông tư số 103/2014/TT-BTC ngày 06/08/2014 của Bộ Tài chính hướng dẫn về thu nhập chịu thuế TNDN:

"3. Thu nhập phát sinh tại Việt Nam của Nhà thầu nước ngoài, Nhà thầu phụ nước ngoài là các khoản thu nhập nhận được dưới bất kỳ hình thức nào trên cơ sở hợp đồng nhà thầu, hợp đồng nhà thầu phụ (trừ trường hợp quy định tại Điều 2 Chương l), không phụ thuộc vào địa điểm tiến hành hoạt động kinh doanh của Nhà thầu nước ngoài, Nhà thầu phụ nước ngoài. Thu nhập chịu thuế của Nhà thầu nước ngoài, Nhà thầu phụ nước ngoài trong một số trường hợp cụ thể như sau:

- Thu nhập từ chuyển quyền sở hữu, quyền sử dụng tài sản; chuyển nhượng quyền tham gia hợp đồng kinh tế/dự án tại Việt Nam, chuyển nhượng quyền tài sản tại Việt Nam.

- Thu nhập từ tiền bản quyền là khoản thu nhập dưới bất kỳ hình thức nào được trả cho quyền sử dụng, chuyển quyền sở hữu trí tuệ và chuyển giao công nghệ, bản quyền phần mềm (bao gồm: các khoản tiền trả cho quyền sử dụng, chuyển giao quyền tác giả và quyền chủ sở hữu tác phẩm; chuyển giao quyền sở hữu công nghiệp; chuyển giao công nghệ, bản quyền phần mềm).
…”
Tại Điều 13 Thông tư số 103/2014/TT-BTC ngày 06/08/2014 của Bộ Tài chính hướng dẫn về tỷ lệ (%) thuế TNDN tính trên doanh thu tính thuế:
“2. Tỷ lệ (%) thuế TNDN tính trên doanh thu tính thuế

a) Tỷ lệ (%) thuế TNDN tính trên doanh thu tính thuế đối với ngành kinh doanh:

	STT
	Ngành  kinh doanh 
	Tỷ lệ (%) thuế TNDN tính trên doanh thu tính thuế

	8
	Thu nhập bản quyền
	10


…”
Căn cứ các quy định nêu trên và theo báo cáo của VNPT-Media, trường hợp theo thỏa thuận hợp đồng giữa nhà thầu nước ngoài (bên A) và Công ty VNPT - Media (bên B) có quy định bên A cấp bản quyền cho bên B phân phối phim (bao gồm nội dung phim và tài liệu quảng bá phim) thuộc quyền sở hữu của bên A thông qua hệ thống Internet khép kín trên nền tảng ứng dụng của bên B cho khách hàng sử dụng dịch vụ truyền hình trả tiên (dịch vụ MYTV, MYTV NET) tại lãnh thổ Việt Nam trong một khoảng thời gian nhất định. Bên B phải trả một khoản phí bản quyền phân phối phim cho bên A theo thỏa thuận giữa hai bên. Bên B không được sở hữu, không được cấp phép quyền phân phối phim cho bên thứ 3, đồng thời bên B không phải là đơn vị độc quyền được xem phim thì hoạt động chuyển nhượng quyền phân phối nội dung phim trong một thời gian nhất định nêu trên là hoạt động chuyển nhượng quyền sử dụng quyền tác giả, quyền liên quan theo quy định của Luật Sở hữu trí tuệ nên thuộc đối tượng chịu thuế GTGT và tỷ lệ (%) thuế GTGT tính trên doanh thu tính thuế áp dụng đối với ngành kinh doanh dịch vụ là 5%; thuế thu nhập doanh nghiệp đối với thu nhập bản quyền áp dụng tỷ lệ % thuế TNDN tính trên doanh thu tính thuế là 10%.

Tổng cục Thuế trả lời để Tổng công ty Truyền thông biết và thực hiện./. 
	Nơi nhận:
- Như trên;

- Vụ CS, HTQT, PC;
- Lưu: VT, DNL (3b).
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