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Kính gửi: Hiệp hội doanh nghiệp Nhật Bản.

Tổng cục Thuế nhận được kiến nghị của Hiệp hội doanh nghiệp Nhật Bản về chính sách thuế nhà thầu gửi kèm theo công văn số 4765/VPCP-KSTT ngày 22/5/2018  của Văn phòng Chính phủ. Về vấn đề này, Tổng cục Thuế có ý kiến như sau:

Tại Điều 8 Thông tư số 103/2014/TT-BTC ngày 6/8/2014 của Bộ Tài chính hướng dẫn về thuế nhà thầu quy định điều kiện áp dụng đối với NTNN nộp thuế GTGT theo phương pháp khấu trừ, nộp thuế TNDN trên cơ sở kê khai doanh thu, chi phí (phương pháp kê khai).

Tại Điều 11 Thông tư số 103/2014/TT-BTC nêu trên quy định điều kiện áp dụng đối với NTNN nộp thuế GTGT, nộp thuế TNDN theo phương pháp tỷ lệ tính trên doanh thu (phương pháp trực tiếp).

Tại Điều 14 Thông tư số 103/2014/TT-BTC nêu trên quy định điều kiện áp dụng đối với NTNN nộp thuế GTGT theo phương pháp khấu trừ, nộp thuế TNDN theo tỷ lệ % tính trên doanh thu (phương pháp hỗn hợp).

Tại khoản 5a, khoản 5b, khoản 5c, khoản 5d Điều 20 Thông tư số 156/2013/TT-BTC ngày 6/11/2013 của Bộ Tài chính hướng dẫn về quản lý thuế quy định về khai, nộp thuế trong các trường hợp:

“a) Nhà thầu nước ngoài, Nhà thầu phụ nước ngoài đang thực hiện nghĩa vụ thuế theo một trong ba phương pháp như hướng dẫn tại khoản 2, khoản 3, khoản 4 Điều này thì phải tiếp tục khai, nộp thuế theo phương pháp đang thực hiện cho đến khi kết thúc hợp đồng.

b) Nhà thầu nước ngoài, Nhà thầu phụ nước ngoài đang thực hiện nghĩa vụ thuế theo một trong ba phương pháp như hướng dẫn tại khoản 2, khoản 3, khoản 4 Điều này, nếu tiếp tục ký hợp đồng nhà thầu hoặc hợp đồng nhà thầu phụ mới tại Việt Nam khi chưa kết thúc hợp đồng nhà thầu hoặc hợp đồng nhà thầu phụ cũ thì tiếp tục thực hiện khai, nộp thuế đối với các hợp đồng nhà thầu, hợp đồng nhà thầu phụ mới theo các phương pháp đã thực hiện của hợp đồng nhà thầu hoặc hợp đồng nhà thầu phụ cũ.

c) Trường hợp việc ký kết, thực hiện hợp đồng nhà thầu hoặc hợp đồng nhà thầu phụ mới vào thời điểm hợp đồng nhà thầu hoặc hợp đồng nhà thầu phụ cũ đã kết thúc thì Nhà thầu nước ngoài, Nhà thầu phụ nước ngoài được đăng ký lại phương pháp nộp thuế theo một trong ba phương pháp như hướng dẫn tại khoản 2, khoản 3, khoản 4 Điều này cho hợp đồng mới.

d) Trường hợp cùng một thời điểm mà Nhà thầu nước ngoài, Nhà thầu phụ nước ngoài thực hiện nhiều hợp đồng, nếu có một hợp đồng đủ điều kiện theo quy định và Nhà thầu nước ngoài, Nhà thầu phụ nước ngoài đăng ký nộp thuế theo phương pháp khấu trừ, kê khai hoặc phương pháp hỗn hợp thì các hợp đồng khác (kể cả những hợp đồng không đủ điều kiện) cũng phải thực hiện nộp thuế theo phương pháp mà Nhà thầu nước ngoài, Nhà thầu phụ nước ngoài đã đăng ký thực hiện.”

Như vậy, tại Thông tư số 103/2014/TT-BTC nêu trên đã quy định điều kiện áp dụng đối với Nhà thầu nước ngoài để lựa chọn đăng ký 03 phương pháp nộp thuế, nếu nhà thầu nước ngoài đáp ứng được điều kiện nào thì sẽ đăng ký khai, nộpthuế GTGT, thuế TNDN theo phương pháp tương ứng. Để tránh việc nhà thầu nước ngoài khai, nộp thuế GTGT, thuế TNDN không nhất quán cho các hợp đồng nhà thầu khác nhau, tại khoản 5 Điều 20 Thông tư số 156/2013/TT-BTC nêu trên đã quy định trường hợp nào NTNN phải tiếp tục thực hiện nộp thuế theo phương pháp nộp thuế đã đăng ký, trường hợp nào được lựa chọn đăng ký phương pháp nộp thuế mới (về nguyên tắc, nếu chưa kết thúc hợp đồng nhà thầu cũ thì khi ký hợp đồng nhà thầu mới, NTNN sẽ phải tiếp tục thực hiện nộp thuế cho hợp đồng thầu mới theo phương pháp đã đăng ký đối với hợp đồng thầu cũ để đảm bảo thống nhất)

Tổng cục Thuế trả lời để Hiệp hội doanh nghiệp Nhật Bản biết. Trường hợp Hiệp hội doanh nghiệp Nhật Bản còn vướng mắc thì đề nghị có văn bản gửi về Tổng cục Thuế kèm theo hồ sơ cụ thể để được hướng dẫn cụ thể.

Trân trọng cảm ơn sự hợp tác của Hiệp hội doanh nghiệp Nhật Bản./.
	Nơi nhận:
- Như trên;

- VPCP (KSTT);
- Lãnh đạo Bộ (để b/c);

- Lãnh đạo Tổng cục (để b/c);

- Lưu: VT, CS (2b).
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