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Kính gửi: Cục Thuế tỉnh Quảng Ninh.
Trả lời công văn số 8571/CTQNI-TTHT ngày 12/09/2024 của Cục Thuế tỉnh Quảng Ninh về xác định đối tượng chịu thuế tài nguyên, phí bảo vệ môi trường, Tổng cục Thuế có ý kiến như sau:
1. Về thuế tài nguyên:
- Tại Điều 2 Luật thuế tài nguyên năm 2009 quy định:
“Điều 2. Đối tượng chịu thuế
1. Khoáng sản kim loại
2. Khoáng sản không kim loại.
3. Dầu thô.
4. Khí thiên nhiên, khí than.
5. Sản phẩm của rừng tự nhiên, trừ động vật.
6. Hải sản tự nhiên, bao gồm động vật và thực vật biển.
7. Nước thiên nhiên, bao gồm nước mặt và nước dưới đất.
8. Yến sào thiên nhiên.
9. Tài nguyên khác do Ủy ban thường vụ Quốc hội quy định.”
Căn cứ quy định nêu trên, trường hợp doanh nghiệp khai thác loại tài nguyên thuộc đối tượng chịu thuế tài nguyên theo quy định tại Điều 2 Luật thuế tài nguyên năm 2009 thì phải thực hiện đăng ký, kê khai, tính và nộp thuế theo quy định của pháp luật.
2. Về phí bảo vệ môi trường:
- Tại Điều 2 Nghị định số 27/2023/NĐ-CP ngày 31/5/2023 của Chính phủ về phí bảo vệ môi trường đối với khai thác khoáng sản quy định:
“Điều 2. Đối tượng chịu phí
Đối tượng chịu phí bảo vệ môi trường đối với khai thác khoáng sản là hoạt động khai thác dầu thô, khí thiên nhiên, khí than; khoáng sản kim loại và khoáng sản không kim loại quy định tại Biểu khung mức thu phí bảo vệ môi trường đối với khai thác khoáng sản ban hành kèm theo Nghị định này.”
Căn cứ quy định nêu trên, trường hợp doanh nghiệp khai thác khoáng sản thuộc đối tượng chịu phí theo quy định tại Điều 2 Nghị định số 27/2023/NĐ-CP nêu trên thì phải thực hiện kê khai, nộp phí bảo vệ môi trường đối với khai thác khoáng sản theo quy định của pháp luật.
Trường hợp cơ quan quản lý nhà nước về khoáng sản đã có xác nhận việc “cát xốp” không phải khoáng sản và nếu không thuộc đối tượng chịu thuế tài nguyên và phí bảo vệ môi trường theo quy định tại Điều 2 Luật thuế tài nguyên và Điều 2 Nghị định số 27/2023/NĐ-CP thì “cát xốp” không thuộc đối tượng điều chỉnh của Luật thuế tài nguyên và Nghị định số 27/2023/NĐ-CP ngày 31/5/2023 của Chính phủ.
Tổng cục Thuế trả lời để Cục Thuế tỉnh Quảng Ninh được biết./.
 
	
Nơi nhận:
- Như trên;
- Cục QLGS CST, Vụ PC (BTC);
- Vụ PC (TCT);
- Website TCT;
- Lưu: VT, CS (3b).
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