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	Kính gửi:
	- Doanh nghiệp, tổ chức, cá nhân
- Người nộp thuế trên địa bàn tỉnh Thái Bình;
[bookmark: bookmark1]- Ủy ban nhân dân tỉnh Thái Bình;
[bookmark: bookmark2]- Công an tỉnh Thái Bình;
[bookmark: bookmark3]- Sở Tài chính tỉnh Thái Bình;
[bookmark: bookmark4]- Sở khoa học và công nghệ tỉnh Thái Bình;
[bookmark: bookmark5]- Ủy ban nhân dân huyện, thành phố;
[bookmark: bookmark6]- Hiệp hội doanh nghiệp tỉnh Thái Bình;
[bookmark: bookmark7]- Báo Thái Bình.


Ngày 28/02/2024, Chính phủ đã ban hành Nghị định số 49/2025/NĐ-CP quy định ngưỡng áp dụng tạm hoãn xuất cảnh. Nghị định số 49/2025/NĐ-CP có hiệu lực từ ngày 28/02/2025 (Nghị định số 49/2025/NĐ-CP được đăng tải tại Trang thông tin điện tử Cục thuế tỉnh Thái Bình, địa chỉ: https://thaibinh.gdt.gov.vn).
Nhằm hỗ trợ người nộp thuế thực hiện tốt chính sách thuế, đảm bảo quyền lợi và nghĩa vụ của người nộp thuế, Ngành Thuế tỉnh Thái Bình thông tin một số nội dung của Nghị định số 49/2025/NĐ-CP như sau:
[bookmark: bookmark8]1. Phạm vi điều chỉnh; Đối tượng áp dụng:
1.1 Phạm vi điều chỉnh
Nghị định số 49/2025/NĐ-CP quy định về áp dụng ngưỡng tiền thuế nợ và thời gian nợ trong các trường hợp bị tạm hoãn xuất cảnh; về việc thông báo áp dụng biện pháp tạm hoãn xuất cảnh và hủy bỏ tạm hoãn xuất cảnh
1.2 Đối tượng áp dụng:
[bookmark: bookmark9]- Cá nhân kinh doanh, chủ hộ kinh doanh, cá nhân là người đại diện theo pháp luật của doanh nghiệp, hợp tác xã, liên hiệp hợp tác xã thuộc trường hợp bị cưỡng chế thi hành quyết định hành chính về quản lý thuế; cá nhân kinh doanh, chủ hộ kinh doanh, cá nhân là người đại diện theo pháp luật của doanh nghiệp, hợp tác xã, liên hiệp hợp tác xã không còn hoạt động tại địa chỉ đã đăng ký; người Việt Nam xuất cảnh để định cư ở nước ngoài, người Việt Nam định cư ở nước ngoài, người nước ngoài trước khi xuất cảnh từ Việt Nam có nợ thuế và các khoản thu khác thuộc ngân sách nhà nước do cơ quan quản lý thuế quản lý thu.
[bookmark: bookmark10]- Cơ quan quản lý thuế, cơ quan nhà nước và các tổ chức khác có liên quan đến việc thực hiện Nghị định số 49/2025/NĐ-CP.
[bookmark: bookmark11]2. Áp dụng ngưỡng tiền thuế nợ và thời gian nợ trong các trường hợp bị tạm hoãn xuất cảnh.
[bookmark: bookmark12]- Cá nhân kinh doanh, chủ hộ kinh doanh thuộc trường hợp bị cưỡng chế thi hành quyết định hành chính về quản lý thuế có số tiền thuế nợ từ 50 triệu đồng trở lên và số tiền thuế nợ đã quá thời hạn nộp theo quy định trên 120 ngày.
[bookmark: bookmark13]- Cá nhân là người đại diện theo pháp luật của doanh nghiệp, hợp tác xã, liên hiệp hợp tác xã thuộc trường hợp bị cưỡng chế thi hành quyết định hành chính về quản lý thuế có số tiền thuế nợ từ 500 triệu đồng trở lên và số tiền thuế nợ đã quá thời hạn nộp theo quy định trên 120 ngày.
[bookmark: bookmark14]- Cá nhân kinh doanh, chủ hộ kinh doanh, cá nhân là người đại diện theo pháp luật của doanh nghiệp, hợp tác xã, liên hiệp hợp tác xã không còn hoạt động tại địa chỉ đã đăng ký có số tiền thuế nợ quá thời hạn nộp theo quy định và sau thời gian 30 ngày kể từ ngày cơ quan quản lý thuế thông báo về việc sẽ áp dụng biện pháp tạm hoãn xuất cảnh mà chưa hoàn thành nghĩa vụ nộp thuế.
[bookmark: bookmark15]- Người Việt Nam xuất cảnh để định cư ở nước ngoài, người Việt Nam định cư ở nước ngoài, người nước ngoài trước khi xuất cảnh từ Việt Nam có số tiền thuế nợ quá thời hạn nộp theo quy định mà chưa hoàn thành nghĩa vụ nộp thuế.
[bookmark: bookmark16]3. Thông báo về việc tạm hoãn xuất cảnh và hủy bỏ tạm hoãn xuất cảnh.
Nghị định số 49/2025/NĐ-CP quy định trách nhiệm của cơ quan quản lý thuế quản lý trực tiếp người nộp thuế trong việc thông báo về việc tạm hoãn xuất cảnh và hủy bỏ tạm hoãn xuất cảnh trong từng trường hợp.
Trong đó, quy định phương thức gửi thông báo về việc tạm hoãn xuất cảnh, huỷ bỏ tạm hoãn xuất cảnh gửi đến đến người nộp thuế, đến cơ quan quản lý xuất nhập cảnh:
[bookmark: bookmark17]- Thông báo về việc tạm hoãn xuất cảnh, huỷ bỏ tạm hoãn xuất cảnh được gửi đến người nộp thuế bằng phương thức điện tử qua tài khoản giao dịch điện tử. Trường hợp không gửi được thông báo bằng phương thức điện tử thì cơ quan quản lý thuế thông báo trên trang thông tin điện tử của cơ quan quản lý thuế.
[bookmark: bookmark18]- Thông báo về việc tạm hoãn xuất cảnh, huỷ bỏ tạm hoãn xuất cảnh được gửi đến cơ quan quản lý xuất nhập cảnh bằng việc truyền nhận dữ liệu số giữa hệ thống ứng dụng công nghệ thông tin của cơ quan quản lý thuế và cơ quan quản lý xuất nhập cảnh. Trường hợp không thực hiện được bằng phương thức điện tử thì cơ quan quản lý thuế gửi thông báo tạm hoãn xuất cảnh, huỷ bỏ tạm hoãn xuất cảnh đến cơ quan quản lý xuất nhập cảnh bằng văn bản giấy.
Cục thuế tỉnh Thái Bình thông tin để Người nộp thuế trên địa bàn tỉnh Thái Bình biết. Đề nghị Báo Thái Bình; Sở Khoa học và công nghệ tỉnh Thái Bình; Hiệp hội Doanh nghiệp tỉnh phối hợp tuyên truyền nội dung trên; Văn phòng Uỷ ban nhân dân tỉnh đăng tải trên Cổng thông tin điện tử tỉnh Thái Bình. Trân trọng./.
	Nơi nhận:
- Như trên;
[bookmark: bookmark20]- Các Sở, Ban, Ngành;
[bookmark: bookmark21]- Lãnh đạo Cục Thuế;
[bookmark: bookmark22]- Các phòng; các Chi cục Thuế;
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