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	Kính gửi:
	Doanh nghiệp tư nhân Phương Nhã TG, mã số thuế: 1201478366.
Địa chỉ: số 160A đường Lê Lợi, Phường 1, TP. Mỹ Tho, tỉnh Tiền Giang.


Chi cục Thuế thành phố Mỹ Tho nhận được Văn bản số 03/2024/PN đề ngày 05/12/2024 của Doanh nghiệp tư nhân Phương Nhã TG (sau đây gọi tắt là doanh nghiệp) hỏi về chính sách thuế giá trị gia tăng (GTGT). Sau khi xem xét nội dung đề nghị của doanh nghiệp, Chi cục Thuế có ý kiến như sau:
Tại khoản 1 Điều 4 Thông tư số 219/2013/TT-BTC ngàỵ 31/12/2013 của Bộ Tài chính hướng dẫn về thuế GTGT được sửa đổi theo Điều 1 Thông tư số 26/2015/TT-BTC ngày 27/02/2015 của Bộ Tài chính quy định về đối tượng không chịu thuế GTGT như sau:
“7. Sản phẩm trồng trọt (bao gồm cả sản phẩm rừng trồng), chăn nuôi, thủy sản, hảỉ sản nuôi trồng, đánh bắt chưa chế biến thành các sản phẩm khác hoặc chỉ qua sơ chế thông thường của tố chức, cá nhân tự sản xuất, đảnh bắt bán ra và ở khâu nhập khau.
Các sản phẩm mới qua sơ chế thông thường là sản phẩm mới được làm sạch, phơi, sấy khô, bóc vỏ, xay, xay bỏ vỏ, xát bỏ vỏ, tách hạt, tách cọng, cắt, ướp muối, bảo quản lạnh (ướp lạnh, đông lạnh), bảo quản bằng khí sunfuro, bảo quản theo phương thức cho hóa chất đế tránh thối rữa, ngâm trong dung dịch lưu huỳnh hoặc ngâm trong dung dịch bảo quản khác và các hình thức bảo quản thông thường khác. ”
Tại khoản 5 Điều 5 Thông tư 219 quy định về các trường họp không phải kê khai tính nộp thuế GTGT như sau:
“5. Doanh nghiệp, hợp tác xã nộp thuê GTGT theo phương pháp khấu trừ bán sản phâm trồng trọt, chăn nuôi, thuỷ sản, hải sản chưa chế biên thành các sản phấm khác hoặc chỉ qua sơ chê thông thường cho doanh nghiệp, hợp tác xã ở khâu kinh doanh thương mại không phảỉ kê khai, tính nộp thuế GTGT. Trên hoá đơn GTGT, ghi dòng giá bán là giá không có thuê GTGT, dỏng thuế suất và thuế GTGT không ghi, gạch bỏ. ”
Theo hướng dẫn tại Công văn số 7062/BTC-TCT ngày 29/5/2014 của Bộ Tài chính thì:
“7. Phế phẩm, phụ phẩm của sản phẩm trồng trọt, chăn nuôi, thủy sản, hải sản như tấm; trấu; đầu tôm; vỏ tôm; đầu cá; xương cá; nội tạng và phế phẩm thu được sau gỉêt mô khác của động vật; mỡ tươi;... ở khâu kỉnh doanh thương mại cũng thuộc trường hợp không phải kê khai, tính nộp thuế GTGT. ”
Căn cứ hướng dẫn tại Phụ lục V ban hành kèm theo Quyết định 1450/QĐ- TCT ngày 07/10/2021; được sửa đổi, bổ sung bởi khoản 17 Phụ lục ban hành kèm theo Điều 1 Quyết định 1510/QĐ-TCT ngày 21/9/2022 của Tổng cục Thuế quy định về danh mục thuế suất.
Căn cứ các quy định trên, doanh nghiệp, hợp tác xã nộp thuế GTGT theo phương pháp khấu trừ bán sản phẩm trồng trọt, chăn nuôi, thuỷ sản, hải sản chưa chế biến thành các sản phẩm khác hoặc chỉ qua sơ chế thông thường cho doanh nghiệp, hợp tác xã ở khâu kinh doanh thương mại không phải kê khai, tính nộp thuế GTGT, trên hoá đơn GTGT, ghi dòng giá bán là giá không có thuế GTGT, dòng thuế suất và thuế GTGT ghi "KKKNT".
Đề nghị doanh nghiệp liên hệ với Công ty TNHH KYOKƯYO Vina Foods - Chi nhánh tại Long An để thực hiện lập hóa đơn và kê khai nộp thuế theo đúng quy định.
Chi cục Thuế thành phố Mỹ Tho trả lời để doanh nghiệp biết và thực hiện theo đúng quy định tại các văn bản quy phạm pháp luật đã được trích dẫn tại văn bản này./.
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