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	TỔNG CỤC THUẾ
CỤC THUẾ TP HẢI PHÒNG
Số: 768/CTHPH-TTHT
V/v giải đáp chính sách thuế
	CỘNG HOÀ XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM
Độc lập - Tự do - Hạnh phúc
Hải Phòng, ngày 28 tháng 02 năm 2025

	Kính gửi:
	Công ty TNHH Sản xuất lốp xe Bridgestone Việt Nam
Mã số thuế: 0201240026
Địa chỉ: Khu đất CN4.1, khu công nghiệp Đình Vũ, P. Đông Hải 2, Q. Hải An, TP. Hải Phòng


[bookmark: _GoBack]Cục Thuế TP Hải Phòng nhận được công văn số 02/2025/CV-BTMV đề ngày 10/02/2025 của Công ty TNHH Sản xuất lốp xe Bridgestone Việt Nam (sau đây gọi là “Công ty”), về việc xác định hàng hóa, dịch vụ được áp dụng thuế suất giá trị gia tăng (GTGT) 0%.
Về vấn đề này, Cục Thuế TP Hải Phòng có ý kiến như sau:
Căn cứ khoản 2 Điều 18 Luật Quản lý thuế số 38/2019/QH14 13/06/2019 của Quốc hội quy định nhiệm vụ của cơ quan quản lý thuế:
“2. Tuyên truyền, phổ biến, hướng dẫn pháp luật về thuế;...”;
Căn cứ khoản 1 Điều 9 Luật Thuế giá trị gia tăng số 48/2024/QH15 ngày 26/11/2024 của Quốc hội quy định về mức thuế suất thuế GTGT 0% (có hiệu lực từ 01/07/2025):
“1. Mức thuế suất 0% áp dụng đối với hàng hóa, dịch vụ sau đây:
[bookmark: bookmark0]a) Hàng hóa xuất khẩu bao gồm: hàng hóa từ Việt Nam bán cho tổ chức, cá nhân ở nước ngoài và được tiêu dùng ở ngoài Việt Nam; hàng hóa từ nội địa Việt Nam bán cho tổ chức trong khu phi thuế quan và được tiêu dùng trong khu phi thuế quan phục vụ trực tiếp cho hoạt động sản xuất xuất khẩu; hàng hóa đã bán tại khu vực cách ly cho cá nhân (người nước ngoài hoặc người Việt Nam) đã làm thủ tục xuất cảnh; hàng hóa đã bán tại cửa hàng miễn thuế;
[bookmark: bookmark1]b) Dịch vụ xuất khẩu bao gồm: dịch vụ cung cấp trực tiếp cho tổ chức, cá nhân ở nước ngoài và được tiêu dùng ở ngoài Việt Nam; dịch vụ cung cấp trực tiếp cho tổ chức ở trong khu phi thuế quan và được tiêu dùng trong khu phi thuế quan phục vụ trực tiếp cho hoạt động sản xuất xuất khẩu;
…”
Căn cứ Nghị định số 35/2022/NĐ-CP ngày 28/5/2022 của Chính phủ quy định về quản lý khu công nghiệp và khu kinh tế:
- Tại Khoản 20, khoản 21 Điều 2 quy định về giải thích từ ngữ:
“20. Hoạt động chế xuất là hoạt động chuyên sản xuất hàng xuất khẩu, cung ứng dịch vụ cho sản xuất hàng xuất khẩu và hoạt động xuất khẩu.
21. Doanh nghiệp chế xuất là doanh nghiệp thực hiện hoạt động chế xuất trong khu chế xuất, khu công nghiệp và khu kinh tế.”;
- Tại Điều 26 quy định về quy định riêng áp dụng đối với khu chế xuất, doanh nghiệp chế xuất:
“...4. Quan hệ trao đổi hàng hóa giữa doanh nghiệp chế xuất với các khu vực khác trên lãnh thổ Việt Nam, không phải là khu phi thuế quan, là quan hệ xuất khẩu, nhập khẩu trừ các trường hợp quy định tại điểm c khoản này và các trường hợp không phải làm thủ tục hải quan theo quy định của pháp luật về hải quan như sau:
...c) Doanh nghiệp chế xuất được bán, thanh lý vào thị trường nội địa tài sản đã qua sử dụng và các hàng hóa theo quy định của pháp luật về đầu tư và quy định khác của pháp luật có liên quan. Tại thời điểm bán, thanh lý vào thị trường nội địa không áp dụng chính sách quản lý hàng hóa xuất khẩu, nhập khẩu trừ trường hợp hàng hóa thuộc diện quản lý theo điều kiện, tiêu chuẩn, kiểm tra chuyên ngành chưa thực hiện khi nhập khẩu; hàng hóa quản lý bằng giấy phép thì phải được cơ quan cấp phép nhập khẩu đồng ý bằng văn bản.
...6. Doanh nghiệp chế xuất được thực hiện các hoạt động kinh doanh khác theo quy định của pháp luật về đầu tư, pháp luật về doanh nghiệp và quy định khác của pháp luật có liên quan và đảm bảo đáp ứng các điều kiện sau đây:
[bookmark: bookmark2]a) Việc bố trí khu vực lưu giữ hàng hóa phục vụ hoạt động chế xuất phải bảo đảm ngăn.cách với khu vực lưu giữ hàng hóa phục vụ các hoạt động sản xuất, kinh doanh khác;
[bookmark: bookmark3]b) Hạch toán riêng doanh thu, chi phí liên quan đến hoạt động chế xuất và các hoạt động kinh doanh khác;
[bookmark: bookmark4]c) Không được sử dụng tài sản, máy móc thiết bị được hưởng ưu đãi về thuế áp dụng đối với doanh nghiệp chế xuất để phục vụ cho hoạt động sản xuất, kinh doanh khác. Trường hợp sử dụng tài sản, máy móc thiết bị được hưởng ưu đãi về thuế áp dụng đối với doanh nghiệp chế xuất để thực hiện các hoạt động kinh doanh khác thì phải hoàn trả ưu đãi về thuế đã được miễn, giảm theo quy định của pháp luật về thuế.
...11. Doanh nghiệp chế xuất được bán hàng hóa vào thị trường nội địa. Hàng hóa nhập khẩu từ doanh nghiệp chế xuất, khu chế xuất vào thị trường trong nước thuộc đối tượng chịu thuế theo quy định của pháp luật về thuế xuất khẩu, thuế nhập khẩu.”
…;
Căn cứ Điều 86 Thông tư số 38/2015/TT-BTC ngày 25/3/2015 của Bộ Tài chính quy định về thủ tục hải quan đối với hàng hóa xuất khẩu, nhập khẩu tại chỗ:
“1. Hàng hóa xuất khẩu, nhập khẩu tại chỗ gồm:
...b) Hàng hóa mua bán giữa doanh nghiệp hội địa với doanh nghiệp chế xuất, doanh nghiệp trong khu phi thuế quan;
…”.
[bookmark: bookmark5]Từ các căn cứ nêu trên, Cục Thuế TP Hải Phòng hướng dẫn về nguyên tắc như sau:
- Đối với hàng hóa, dịch vụ Công ty mua từ nhà cung cấp trong thị trường nội địa để phục vụ trực tiếp cho hoạt động sản xuất hàng hóa bán cho Công ty TNHH Kinh doanh lốp xe Bridgestone Việt Nam: Kể từ ngày 01/07/2025, mức thuế suất thuế GTGT 0% được áp dụng đối với hàng hóa, dịch vụ quy định tại khoản 1 Điều 9 Luật Thuế giá trị gia tăng số 48/2024/QH15 ngày 26/11/2024 của Quốc hội.
[bookmark: bookmark6]- Đối với nội dung “Công ty có tiếp tục được hưởng ưu đãi miễn thuế VAT hay không?”: Đề nghị giải đáp chưa nêu cụ thể về nội dung phát sinh miễn thuế VAT của Công ty nên Cục Thuế chưa có đủ cơ sở để hướng dẫn.
[bookmark: bookmark7]- Về việc xác định hoạt động bán hàng nêu trên có được coi là hàng hóa xuất khẩu, nhập khẩu tại chỗ hay không: Nội dung vướng mắc này không thuộc thẩm quyền hướng dẫn của cơ quan thuế, đề nghị Công ty liên hệ với cơ quan có thẩm quyền để được hướng dẫn cụ thể.
Cục Thuế TP Hải Phòng có ý kiến để Công ty TNHH Sản xuất lốp xe Bridgestone Việt Nam biết và thực hiện./.
	Nơi nhận:
- Như trên;
[bookmark: bookmark9]- PCTr V.H. Khuê;
[bookmark: bookmark10]- Phòng: NVDTPC, TTKT2;
[bookmark: bookmark11]- Website Cục Thuế;
[bookmark: bookmark12]- Lưu: VT, ITHT (03b)
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