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Kính gửi: Chi cục Thuế khu vực.

Căn cứ Quyết định số 904/QĐ-BTC ngày 03/3/2025 của Bộ trưởng Bộ Tài chính quy định chức năng, nhiệm vụ, quyền hạn và cơ cấu tổ chức của Chi cục Thuế khu vực trực thuộc Cục Thuế; Quyết định số 15/QĐ-CT ngày 03/3/2025 của Cục trưởng Cục Thuế quy định chức năng, nhiệm vụ của Đội Thuế cấp huyện trực thuộc Chi cục Thuế khu vực; Cục Thuế hướng dẫn việc bố trí bộ phận tiếp nhận và giải quyết thủ tục hành chính theo cơ chế “một cửa” tại địa bàn được sáp nhập của Chi cục Thuế khu vực và địa bàn cấp huyện được sáp nhập của Đội Thuế cấp huyện (sau đây gọi tắt là Bộ phận “một cửa”) như sau:
[bookmark: bookmark0]I. Về việc bố trí Bộ phận “một cửa” tại địa bàn được sáp nhập của Chi cục Thuế khu vực
[bookmark: bookmark3][bookmark: bookmark1][bookmark: bookmark2][bookmark: bookmark4]1. Về chức năng
Bộ phận “một cửa” giúp Chi cục trưởng Chi cục Thuế khu vực thực hiện một số nhiệm vụ về quản lý thuế, xử lý nghiệp vụ; tiếp nhận và giải quyết một số thủ tục hành chính cho người nộp thuế; thực hiện các thủ tục hành chính theo cơ chế “một cửa liên thông” với các cơ quan chức năng trên địa bàn được sáp nhập của Chi cục Thuế khu vực; thực hiện công tác hành chính, quản lý tòa nhà, tài sản, tài vụ, quản trị, vận hành hệ thống công nghệ thông tin,...; đầu mối tiếp nhận thông tin, quan hệ phối hợp với UBND tỉnh, thành phố và các sở, ban ngành chức năng trong công tác quản lý thu ngân sách trên địa bàn được phân công quản lý.
[bookmark: bookmark7][bookmark: bookmark5][bookmark: bookmark6][bookmark: bookmark8]2. về tổ chức hoạt động
[bookmark: bookmark9]2.1. Chi cục trưởng Chi cục Thuế khu vực phân công 01 Phó Chi cục trưởng Chi cục Thuế khu vực (nguyên là Cục trưởng Cục Thuế hoặc Phó Cục trưởng phụ trách) trực tiếp phụ trách và giải quyết các công việc tại Bộ phận “một cửa”, đảm bảo việc hướng dẫn, hỗ trợ giải quyết đầy đủ các thủ tục hành chính về thuế cho người nộp thuế trên địa bàn được thông suốt, hiệu quả, kịp thời.
[bookmark: bookmark10]2.2. Phân công Văn phòng là đơn vị tổ chức thực hiện nhiệm vụ “một cửa”, “một cửa liên thông” trong giải quyết thủ tục hành chính tại Bộ phận “một cửa” tại địa bàn được sáp nhập của Chi cục Thuế khu vực.
[bookmark: bookmark11]2.3. Phân công 01 Phó Chánh Văn phòng trực tiếp theo dõi, quản lý về mặt hành chính, con người, tài chính, tài sản để đảm bảo việc thực hiện nhiệm vụ tại Bộ phận “một cửa ” theo đúng quy chế làm việc của đơn vị, quy định của cơ quan và các văn bản liên quan khác của cấp có thẩm quyền.
[bookmark: bookmark12]2.4. Chi cục trưởng Chi cục Thuế khu vực căn cứ tình hình thực tế trên địa bàn và ý kiến đề xuất của Phó Chi cục trưởng phụ trách Bộ phận “một cửa” để quy định số lượng công chức bố trí tại Bộ phận “một cửa” bao gồm lãnh đạo, công chức của các bộ phận: Văn phòng, Phòng Nghiệp vụ, dự toán, pháp chế, Phòng Thuế cá nhân, hộ kinh doanh và thu khác, Phòng Quản lý các khoản thu từ đất, Phòng Quản lý, hỗ trợ doanh nghiệp, Phòng Quản trị dữ liệu và quản lý rủi ro (công chức làm công nghệ thông tin)... để thực hiện các nhiệm vụ được giao tại Bộ phận “một cửa”. Phối hợp với cơ quan quản lý đất đai cấp tỉnh và các cơ quan có liên quan trong việc thực hiện các nhiệm vụ về quản lý các khoản thu liên quan đến đất đai và các nhiệm vụ về quản lý thuế thu nhập cá nhân trên địa bàn.
2.5 Phó Chi cục trưởng phụ trách Bộ phận “một cửa” phân công công chức làm việc tại Bộ phận “một cửa”,
[bookmark: bookmark15][bookmark: bookmark13][bookmark: bookmark14][bookmark: bookmark16]3. Nhiệm vụ của Bộ phận “một cửa” trên địa bàn được sáp nhập của Chi cục Thuế khu vực
[bookmark: bookmark17]a. Tiếp nhận, hướng dẫn, hỗ trợ, giải đáp vướng mắc về thuế và các nội dung khác của người nộp thuế đến trực tiếp tại Bộ phận “một cửa”.
[bookmark: bookmark18]b. Tiếp nhận hồ sơ của người nộp thuế nộp trực tiếp, chuyển hồ sơ cho các bộ phận liên quan tại Bộ phận “một cửa” hoặc chuyển về Chi cục Thuế khu vực để phân công các phòng liên quan thực hiện giải quyết theo chức năng, nhiệm vụ được giao.
[bookmark: bookmark19]c. Nhận và trả kết quả giải quyết cho người nộp thuế đến nhận trực tiếp tại Bộ phận “một cửa” sau khi có kết quả giải quyết của các phòng, đơn vị tại trụ sở chính.
[bookmark: bookmark20]d. Thực hiện công tác tiếp công dân.
[bookmark: bookmark21]e. Báo cáo kết quả thực hiện công việc theo các quy định, quy trình nghiệp vụ với Chi cục Thuế khu vực theo nhiệm vụ được phân công.
[bookmark: bookmark22]f. Tổ chức công tác bảo quản và lưu trữ hồ sơ nghiệp vụ, tài liệu và các văn bản pháp quy của Nhà nước thuộc lĩnh vực quản lý theo quy định.
[bookmark: bookmark23]g. Thực hiện các nhiệm vụ khác do Chi cục trưởng Chi cục Thuế khu vực giao.
II. Về việc bố trí Bộ phận “một cửa” tại địa bàn được sáp nhập của Đội Thuế cấp huyện
[bookmark: bookmark26][bookmark: bookmark24][bookmark: bookmark25][bookmark: bookmark27]1. Về chức năng
Bộ phận “một cửa ” giúp Đội trưởng Đội Thuế cấp huyện thực hiện một số nhiệm vụ về quản lý thuế đối với một số khoản thu trên địa bàn cấp huyện; tiếp nhận và giải quyết một số thủ tục hành chính cho người nộp thuế; thực hiện các thủ tục hành chính theo cơ chế “một cửa liên thông” với các cơ quan chức năng trên địa bàn cấp huyện được sáp nhập của Đội Thuế cấp huyện.
[bookmark: bookmark30][bookmark: bookmark28][bookmark: bookmark29][bookmark: bookmark31]2. Về tổ chức hoạt động
[bookmark: bookmark32]2.1. Chi cục trưởng Chi cục Thuế khu vực phân công 01 Phó Đội trưởng Đội Thuế cấp huyện (nguyên là Chi cục trưởng Chi cục Thuế hoặc Phó Chi cục trưởng phụ trách) trực tiếp phụ trách và giải quyết các công việc tại Bộ phận “một cửa”, đảm bảo việc hướng dẫn, hỗ trợ giải quyết đầy đủ các thủ tục hành chính về thuế cho người nộp thuế trên địa bàn được thông suốt, hiệu quả, kịp thời.
[bookmark: bookmark33]2.2. Chi cục trưởng Chi cục Thuế khu vực căn cứ tình hình thực tế trên địa bàn và ý kiến đề xuất của Đội trưởng Đội Thuế cấp huyện để quy định số lượng công chức bố trí tại Bộ phận “một cửa”.
[bookmark: bookmark34]2.2. Đội trưởng Đội Thuế cấp huyện phân công công chức làm việc tại Bộ phận “một cửa”.
[bookmark: bookmark37][bookmark: bookmark35][bookmark: bookmark36][bookmark: bookmark38]3. Nhiệm vụ của Bộ phận “một cửa” trên địa bàn được sáp nhập của Đội Thuế cấp huyện
[bookmark: bookmark39]a. Thực hiện tiếp nhận, hướng dẫn, giải đáp vướng mắc về chính sách thuế và các nội dung khác của người nộp thuế đến trực tiếp tại Bộ phận “một cửa”.
[bookmark: bookmark40]b. Tiếp nhận và trực tiếp giải quyết các hồ sơ đăng ký thuế để cấp mã số thuế, hồ sơ thay đổi thông tin đăng ký thuế không làm thay đổi cơ quan thuế quản lý cho người nộp thuế (trừ doanh nghiệp, hợp tác xã...) trên địa bàn.
[bookmark: bookmark41]c. Tiếp nhận và trực tiếp giải quyết hồ sơ khai thuế, tính thuế, thông báo thuế của cá nhân kinh doanh nộp thuế theo từng lần phát sinh; hồ sơ khai thuế của cá nhân cho thuế tài sản; hồ sơ khai lệ phí trước bạ ô tô, xe máy; hồ sơ xác định nghĩa vụ tài chính đối với các khoản thu về đất của người nộp thuế trên địa bàn cấp huyện; các khoản thu khác phát sinh trên địa bàn thuộc ngân sách cấp huyện nhưng không do Đội Thuế cấp huyện giải quyết.
[bookmark: bookmark42]d. Tiếp nhận và giải quyết các thủ tục hành chính liên quan đến hóa đơn, biên lai, ấn chỉ cho hộ, cá nhân kinh doanh; tổ chức thu phí, lệ phí và các tổ chức khác không do Đội Thuế cấp huyện trực tiếp giải quyết; tổ chức quản lý nhập - xuất - tồn các loại ấn chỉ, lưu trữ, bảo quản, kiểm kê ấn chỉ, báo cáo theo quy định.
[bookmark: bookmark43]e. Tiếp nhận hồ sơ của người nộp thuế nộp trực tiếp nhưng không thuộc chức năng trực tiếp giải quyết của Bộ phận “một cửa” chuyển hồ sơ về trụ sở chính của Đội Thuế cấp huyện giải quyết; nhận và trả kết quả giải quyết cho người nộp thuế đến nhận trực tiếp tại Bộ phận “một cửa”
[bookmark: bookmark44]f. Thực hiện báo cáo kết quả thực hiện công việc theo các quy định, quy trình nghiệp vụ với Đội Thuế cấp huyện theo phạm vi được phân công.
[bookmark: bookmark45]g. Tổ chức công tác bảo quản và lưu trữ hồ sơ nghiệp vụ, tài liệu và các văn bản pháp quy của Nhà nước thuộc lĩnh vực quản lý theo quy định.
[bookmark: bookmark46]h. Thực hiện các nhiệm vụ khác do Đội trưởng Đội Thuế cấp huyện giao.
Trong quá trình triển khai thực hiện, nếu có khó khăn, vướng mắc, đề nghị Chi cục Thuế khu vực tổng hợp, báo cáo Cục Thuế để xem xét, sửa đổi, bổ sung cho phù hợp.
Cục Thuế hướng dẫn để các Chi cục Thuế khu vực biết, thực hiện./.

	Nơi nhận:
- Như trên;
[bookmark: bookmark47]- Lãnh đạo Cục Thuế;
[bookmark: bookmark48]- Văn phòng, các Ban thuộc Cục Thuế;
[bookmark: bookmark49]- Lưu VT, TCCB (2b).
	CỤC TRƯỞNG
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